Тестовые задания
5 класс
«Закончи предложение».
1. Хранить иглу в __________________________________________________
2. Не допускать, чтобы игла_________________________________________
3. Передавать ножницы_____________________________________________
4. Сломанную иглу сдать_____________________________________________
5. Ставить утюг только на__________________________________________
6. Работать стоя на_________________________________________________
«Выбери правильный ответ».
7.  Широкая плоскость пиломатериала:
а) доска
б) брусок
в) пласть
г) кромка

8. Рисунок на продольном разрезе древесины:
а) годичные кольца
б) текстура
в) лубяной слой
г) камбий

9.  К разметочному инструменту не относится:
а) циркуль
б) чертилка
в) угольник
г) зубило

10. Окончательно защищают поверхность деревянной заготовки:
а) рашпилем
б) мелкозернистой шкуркой
в) крупнозернистой шкуркой

11.  Наклонные зубья имеют пилы для пиления древесины:
а) поперечного
б) продольного
в) в стусле
г) с упором

[bookmark: _Hlk24024982]12. Профессия – дворник
а) легкая
б) необходимая
в) востребованная

13. Рабочие участки дворника – это:
а) дворы
б) гаражи
в) улицы
14. В чем заключается осенняя уборка территории?
а) в стрижке травы на газоне
б) в уборке газона от листвы
в) в уборке газона от пыли

15. Как называется ровная лента из листьев и мусора на газоне?
а) ролик
б) валок
в) каток

16. Как называется участоктерритории, покрытый ровной зеленой травой?
а) «Москвич»
б) газон
в) «Запорожец»

17. Для сбора послеурожайных остатков применяют:
а) лопату
б) мотыгу
в) грабли

18. Выберите из перечисленных овощей корнеплоды:
           а) морковь и свекла
           б) капуста
           в) томат и огурец

19. Посадку картофеля начинают:
          а) в середине мая
          б) в конце мая
          в) в начале мая

20. Большой вред картофелю наносит:
         а) луковая муха
         б) бабочка- капустница
         в) колорадский жук

21. Выберите из перечисленных овощей клубни:
         а) морковь и свекла
         б) картофель
         в) томат

Тестовые задания
6 класс
«Выбери правильный ответ».
[bookmark: _Hlk24025240]1.К натуральным волокнам относятся:
а) волокна, которые встречаются в природе;
б) волокна, которые получают на предприятиях химической промышленности;

2.Льняные ткани получают:
а) из отходов хлопчатника;
б) из кокона тутового шелкопряда;
в) из волокон льна;

3.Почему постельное белье шьют из хлопчатобумажных тканей:
а) хорошо впитывают влагу;   г) не пропускают воздух;
б) пропускают воздух;              д) ткани мягкие;
в) ткани легкие;                         е) ткани прочные;

4.При раскрое ткани используются ножницы:
а) маникюрные;
б) садовые;
 в) портновские;

5.Для обработки нижнего среза изделия используются машинные швы:
а) стачной;
б) накладной;
в) шов в подгибку с закрытым срезом;

6. Профессия – дворника
а) легкая;
б) необходимая; 
в) востребованная;

7.Рабочие участки дворника – это:
а) дворы;
б) гаражи;
в) улицы;

8. В чем заключается осенняя уборка территории?
а) в стрижке травы на газоне;
б) в уборке газона от листвы;
в) в уборке газона от пыли;

9.Как называется ровная лента из листьев и мусора на газоне?
а) ролик;
б) валок;
в) каток;

10.Как называется участоктерритории, покрытый ровной зеленой травой?
а) «Москвич»
б) газон
в) «Запорожец»

11.Для заточки зубьев пил применяют напильник:
а)надфиль;
           б)полукруглый;
           в)трехгранный;
           г)плоский;

12. Наиболее распространенным сверлом является:
           а) ложечное  
           б) дрель 
           в) коловорот 
           г) спиральное 

13. Отверстия в древесине получают:
           а) сверлением
           б) пробойником
           в) гвоздем
           г) молотком

14. Что такое пиломатериалы?
а) древесные материалы, которые подвергают пилению
б) материалы, которые изготавливают из опилок
в) древесные материалы, которые получаются при распиливании ствола вдоль волокон

15. Какое изделие изготовит столяр?
           а) сруб бани
           б) дверь в баню
           в) печь в баню
           г) железную кочергу в баню.

16. Что такое почва?
а) это верхний слой земли на котором растения могут расти и давать урожай.
           б) это средний слой земли на котором растения могут расти и давать урожай.

17. Что не входит в состав почвы?
а)глина.
б) песок.
в) вода.
г) сахар.
д) перегной.

18.Какого вида обработки почвы не существуют?
а) вспашка.
б) плугование.
в) боронование.
г) культивация.
д) ручная культивация.

19. Чего не боится чеснок?
а) жары.
б) холода.

20. Какие кустарники относятся к ягодным?
а) смородина.
б) крыжовник.
в) клубника.
г) малина.

21. Кто из птиц не относится к домашним?
а) утка.
б) индюк.
в) сова.
д) курица.












Тестовые задания
7 класс
«Выбери правильный ответ».
1. К натуральным волокнам относятся:
а) волокна, которые встречаются в природе;
б) волокна, которые получают на предприятиях химической промышленности;

2. Льняные ткани получают:
а) из отходов хлопчатника;						
б) из кокона тутового шелкопряда;
в) из волокон льна;

3. Почему постельное белье шьют из хлопчатобумажных тканей:
а) хорошо впитывают влагу;      г) не пропускают воздух;
б) пропускают воздух;                д) ткани мягкие;
в) ткани легкие;                           е) Ткани прочные;

4.При раскрое ткани используются ножницы:
а) маникюрные 
б) садовые
в) портновские

5.Для обработки нижнего среза изделия используются машинные швы:
а) стачной;
б) накладной;
в) шов в подгибку с закрытым срезом;

 6. Какой признак является основным при отличии хвойных пород от лиственных?
а) форма кроны     
б) строение листьев            
в) цвет коры       
г) вид плодов

7. Из перечисленных пород самой твердой является:
а) береза     
б) сосна        
в) осина     
г) кедр

8. В каком случае соединение лучше выполнять на шурупах?
а) необходимо установить шпингалет на двери;
б) необходимо изготовить садовые носилки;
в) необходимо прикрепить дно ящика;




9. Из приведенных примеров изделием является:
а) полка для книг;
б) яблоко;
в) древесина;


10. Для изготовления резной разделочной доски вы возьмете:
а) лиственницу;
б) кедр;
в) сосну;
г) березу;

11. Как называется наука об оформлении помещения?
а) медицина;
б) гигиена;
в) эстетика;

12. Как называется план действий человека «смотрящий вдаль»?
а) рассказ;
б) проект;
в) сочинение;

13.Из какого мультфильма фраза «Мы строили, строили и наконец построили»?
а) «Чебурашка и крокодил Гена»;
б) «38 попугаев»;
в) «Тридевятое царство»;

14.Какой строительный материал для украшения стен самый доступный?
а) пластик;
б) обои;
в) дерево;
г) краска;

15. Моющиеся обои
а) стирают;
б) полощут;
в) моют;
г) сушат;

16. Каким из этих видов обоев имеет отношение фотограф?
а) виниловые;
б) бумажные;
в) жидкие;
г) фотообои;

17.Какие способы уборки корнеплодов вы знаете?
а) механизированный;
б) полумеханизированный;
в) ручной;
г) автономный;


18. Дать определение термину - ягодный кустарник?
а) однолетнее растение, дающее сочные плоды.
б) многолетнее растение, дающее сочные плоды.

19. Что не относится к ягодным кустарникам?
а) смородина.
б) крыжовник.
в) арбуз.

20.Что не относится к плодовым деревьям?
а) яблоня.
б) орех.
в) слива.

21. К какой группе плодовых деревьев относятся груша и яблоня?
а) семечковые.
б) косточковые.

22. К какой группе плодовых деревьев относятся вишня и слива?
а) семечковые.
б) косточковые.

[bookmark: _Hlk24315927]23. Кулинарное изделие, красящее избу
а) оладьи
б) ватрушки
в) пироги

24. Общее название свеклы, моркови, репы?
а) клубнеплод
б) корнеплод

25. «Одежда» вареной картошки
а) мундир
б) шарф










Тестовые задания
8 класс
«Выбери правильный ответ».
1.Когда отмечается профессиональный праздник «День строителя»
а) в первое воскресенье августа;
б) во второе воскресенье августа;
в) в третье воскресенье августа;

2.Кто такой прораб?
а) руководитель строительной компании;
б) руководитель строительства (производитель работ);
в) звеньевой;

3.Какое слово здесь лишнее?
а) гипс;
б) цемент;
в) бидон;
г) известь;

4. Железобетонными называются конструкции, изготовленные из:
а) бетона и стальной арматуры;
б) бетона и панелей;
в) бетона и материала с ячеистой структурой;

5. Какой камень используют в укладке и заливке фундамента?
а) керамический камень;
б) бутовый камень;
в) гипсовый камень;

6. Что нельзя строить?
а) плотину;
б) дом;
в) новость;
г) планы;

7. Процесс получения ткани из ниток путем переплетения называется:
а) прядением;
б) ткачеством;
в) отделкой;

8. Волокна растительного происхождения относятся к волокнам:
а) искусственным;
б) синтетическим;
в) натуральным;


9.К соединительным швам относятся:
а) стачной;
б) шов в подгибку;
в) запошивочный;

10.При обработке боковых и плечевых срезов изделия применяют швы:
а) стачной;
б) шов в подгибку;

[bookmark: _Hlk24027375]11.Раскрой – это:
а) вырезание бумажных деталей швейного изделия;
б) получение деталей швейного изделия путем их вырезания из ткани;
в) разработка модели и изготовление выкройки;

12.Моделирование это:
А) создание различных фасонов швейного изделия на основе базовой выкройки;
б) построение чертежа деталей швейных изделий;

13. В токарном станке по дереву для передачи движения от электродвигателя к шпинделю используется передача:
а) ременная;
б) реечная;
в) цепная;
г) фрикционная;

14.  Для чернового строгания древесины используют
а) рубанок;
б) фуганок;
в) шерхебель;

15. Шпон – это
а) мелко нарезанная солома;
б) древесная стружка;
в) тонкий слой древесины;

16. Ровные и гладкие поверхности детали из древесины получают с помощью
а) лучковой пилы;
б) ножовки;
в) рашпиля;
г) рубанка;

17. Шипом называют
а) выступ на торце деревянной детали;
б) паз на торце детали;
в) углубление на торце детали;
г) разрез на торце детали;


18. Сведения о процессе изготовления изделия приведены:
а) в технологической карте;
б) на техническом рисунке;
в) на чертеже детали;
г) на сборочном чертеже;

19. Какие утверждения верны? (обвести в кружок нужную букву):
а) семена овощных культур редиса, укропа, петрушки нужно хранить в чистых полотняных мешочках;
б) молозиво после остывания можно подогреть для кормления телёнка;
в) лактационный период у коровы длится 12 месяцев;

20. Выберите из перечисленных столовые корнеплоды:
а) столовая морковь;
б) столовая свекла;
в) капуста;
г) редис;
д) томат и огурец;

21. Выпиши в два столбика капустные и зеленные овощные растения: 
Капуста кочанная, цветная, сельдерей, брюссельская, салат, брокколи, укроп, петрушка.
 
	капустные овощные растения
	зеленные овощные растения

	
	

	
	

	
	

	
	



22. К семечковым плодовым культурам относится ... .
а) апельсин;
б) гранат;
в) груша;

23.  Незащищенный грунт – это ... .
а) теплица;
б) парники;
в) грядка;
г) утепленный грунт;

24.  В чем заключается осенняя обработка почвы?
а) боронование;
б) культивация;
в) прикатывание;
г) зяблевая вспашка;

25. Верхний рыхлый слой земли, на котором растения могут расти и давать урожай?
а) плодородие;
б) почва;
[bookmark: _Hlk24317093]26. Кулинарное изделие, красящее избу
а) оладьи;
б) ватрушки;
в) пироги;

27. Общее название свеклы, моркови, репы?
а) клубнеплод;
б) корнеплод;

28. «Одежда» вареной картошки
а) мундир;
б) шарф;

[bookmark: _Hlk24317132]29. Чистый вес продукта
а) брутто;
б) нетто;

30. Что добавляют в картофельную массу для приготовления блюда «Зразы картофельные»
а) молоко;
б) сливочное масло;
в) куриное яйцо.














Тестовые задания
9 класс
«Выбери правильный ответ».
1.Раскрой – это:
а) вырезание бумажных деталей швейного изделия;
б) получение деталей швейного изделия путем их вырезания из ткани;
в) разработка модели и изготовление выкройки;

2.Моделирование это:
а) создание различных фасонов швейного изделия на основе базовой выкройки;
б) построение чертежа деталей швейных изделий;
в) при приеме на работу с работником заключается:

3.Рабочий договор;
а) коллективный договор;
б) трудовой договор;

4.Какая служба имеет информацию о свободных рабочих местах?
а) пенсионный фонд;
б) центр занятости населения;

5.К швейным изделиям плечевой группы относятся:
а) юбка – брюки;
б) сарафан;
в) платье;

6.Наиболее подходящими для изготовления летнего платья являются ткани:
а) шерстяная;
б) хлопчатобумажная; 
в) синтетическая;

7. Какая часть ствола дерева защищает его от неблагоприятных воздействий   внешней среды
а) ядро;
б) камбий;
в) кора;
г) древесина;

8. Рисунок на продольном разрезе древесины:
а) годичные кольца
б) текстура
в) лубяной слой
г) камбий
9. К механическим свойствам древесины относится
а) цвет;
б) влажность;
в) прочность;
г) электропроводность;
10. В токарном станке по дереву для передачи движения от электромотора к шпинделю используется передача:
а) ременная;
б) реечная;
в) цепная;
г) зубчатая;

11. Влажность свыше 100% имеет древесина
а) свежесрубленная;
б) мокрая;
в) воздушно-сухая;
г) комнатно-сухая;

12. Видом художественной обработки древесины является:
а) выжигание;
б) рубка;
в) пиление;
г) сверление;

13. Мягкой лиственной породой является 
а) дуб;
б) осина;
в) береза;
г) клен;

14. Когда отмечается профессиональный праздник «День строителя»
а) в первое воскресенье августа;
б) во второе воскресенье августа;
в) в третье воскресенье августа;

15. Как переводится с древнегреческого слово «архитектор»?
а) главный строитель;
б) обмерщик здания;
в) чертежник;

16. Рубероид – это:
а) конструкционно – отделочный материал;
б) кровельный материал;
в) клеевая конструкция;

17. Какими качествами должен обладать человек, выбравший профессию строитель?
а) физически сильный;
б) выносливый;
в) умеющий писать стихи;
г) имеющий технический склад ума;





18. Какое слово здесь лишнее?
а) штукатур;
б) каменщик;
в) продавец;
г) маляр;

19. Какой ключ нельзя передать?
а) ключ от квартиры;
б) ключ от сердца;
в) ключ от гаража;

20. Какие утверждения верны? (обвести в кружок нужную букву):
а) семена овощных культур редиса, укропа, петрушки нужно хранить в чистых полотняных мешочках;
б) молозиво после остывания можно подогреть для кормления телёнка;
в) лактационный период у коровы длится 12 месяцев;

21. Выберите из перечисленных столовые корнеплоды:
а) столовая морковь;
б) столовая свекла;
в) капуста;
г) редис;
д) томат и огурец;

22. Выпиши в два столбика капустные и зеленные овощные растения: 
Капуста кочанная, цветная, сельдерей, брюссельская, салат, брокколи, укроп, петрушка.
 
	капустные овощные растения
	зеленные овощные растения

	
	

	
	

	
	

	
	



23. К семечковым плодовым культурам относится ... .
а) апельсин;
б) гранат;
в) груша;

24.  Незащищенный грунт – это ... .
а) теплица;
б) парники;
в) грядка;
г) утепленный грунт;

25.  В чем заключается осенняя обработка почвы?
а) боронование;
б) культивация;
в) прикатывание;
г) зяблевая вспашка;


26. Верхний рыхлый слой земли, на котором растения могут расти и давать урожай?
а) плодородие;
б) почва;

27. Кулинарное изделие, красящее избу
а) оладьи;
б) ватрушки;
в) пироги;

28. Общее название свеклы, моркови, репы?
а) клубнеплод;
б) корнеплод;

29. Чистый вес продукта
а) брутто;
б) нетто;

30. Что добавляют в картофельную массу для приготовления блюда «Зразы картофельные»
а) молоко;
б) сливочное масло;
в) куриное яйцо.

Олимпиада проходила в форме соревнования команд. Подбор участников команды осуществлялся с учётом посещаемости трудовых профилей и возможностей обучающихся. Команда самостоятельно выбирала командира, который давал окончательный ответ. В ходе деятельности команд учитывались слаженность, культура общения, количество участников, включённых в работу.
Акция «Наставничество» проходила на базе трудовых профилей «Поварское дело» (учитель С.А. Бабинова) и «Столярное дело» (учитель Л.И. Синютин). 
Совместно с выпускниками школы – наставниками мальчики 1 – 4 классов учились выполнять сборку деревянного изделия «Игрушечная машина».
Фото
Выпускницы школы – наставницы учили девочек 1 – 4 классов формовать пирожки с картофелем.
Фото
Учителем технологии О.В. Семёновой была проведена игра с обучающимися 3 – 4 классов «Юные профессионалы».
Итоги трудового декадника:
Сертификаты команде – победителю олимпиады «Чем больше науки – тем умнее руки» были вручены восьми командам (5а, 5б, 6, 7а, 7б. 8, 9а, 9б). Сертификаты участника олимпиады за участие в игре «Юные профессионалы» вручены обучающимся 3 и 4 классов.  
[bookmark: _GoBack]Выпускники школы приобрели опыт наставничества и явились примером для обучающихся младшего звена.
Оформлен стенд «Галерея успеха», где размещены фотографии успешных, трудолюбивых обучающихся.
